

మాన వెలుగు

ప్రతి వార్త ప్రజల వైపు తెలుగు దినపత్రిక

MANA VELUGU TELUGU DAILY

పబ్లిషర్: హైదరాబాద్

సంపుటి: 01

సంచిక: 51

శనివారం, 05 అక్టోబర్, 2024

పేజీలు 05

వేల రూ: 04/-

విలేఖరులు కావలెను...

మాన వెలుగు తెలుగు దినపత్రికకు ఆంధ్రప్రదేశ్, తెలంగాణ లోని అన్ని జిల్లాల వారిగా స్టాఫ్ లిపోర్టర్లు మరియు నియోజకవర్గ, మండలవారిగా విలేఖరులు కావలెను, తెలుగు భాష మీద కనీస అవగాహన కలిగివుండి, వార్తలు రాయగలిగిన వారికి ప్రాధాన్యత ఇవ్వబడును.. మరిన్ని వివరాలకు సంప్రదించండి...

నెట్ వర్క్ ఇంచార్జి నెట్ : 9533397954



ముఖ్యమంత్రి సహాయ నిధి కి 1,01,75,000 (ఒక కోటి ఒక లక్షా దెబ్బై ఐదు వేలు) చెక్ ను సీఎం రేవంత్ రెడ్డి కి అందజేసిన బిల్డర్స్ అసోసియేషన్ ఆఫ్ ఇండియా అసోసియేషన్ ప్రతినిధులు వి.సురేందర్, ఎన్.ఎన్ రెడ్డి

నాలుగు మేయర్లుగా జోహాచ్ ఎంసీ

- ఎన్నికల పరిశీలనలో అంశం
- హైదరాబాద్ దశ, దిశా మారుస్తాం
- మూసీ ప్రక్షాళనకు అంతా సహకరించాలి
- అర్బన్ ఇన్ ప్రాస్ట్రక్చర్ సమ్మిట్ లో మంత్రి కోమటిరెడ్డి వెంకట్ రెడ్డి

హైదరాబాద్ : గ్రేటర్ హైదరాబాద్ ను నాలుగు మేయర్లుగా విభజించే ఆలోచనలో ప్రభుత్వం ఉందని రాష్ట్ర ఆర్ అండ్ బి మంత్రి కోమటిరెడ్డి వెంకట్ రెడ్డి తెలిపారు. ప్రస్తుతం మహానగర జనాభా కోటిన్నర దాటిన నేపథ్యంలో విభజన ప్రక్రియ చేపట్టిన తర్వాత ఎన్నికలకు వెళ్లే అంశాన్ని ప్రభుత్వం పరిశీలిస్తోందన్నారు. శుక్రవారం అసోచాం అధ్యక్షులలో నగరంలోని హెచ్ఐసీసీ నోవాలిటీ లో జరిగిన "అర్బన్ ఇన్ ప్రాస్ట్రక్చర్ సమ్మిట్ 2024" కు ముఖ్య అతిథిగా హాజరైన మంత్రి కోమటిరెడ్డి వెంకట్ రెడ్డి ప్రతిపక్ష పార్టీల ద్వంద్వ విధానాలపై మండిపడ్డారు. రీజినల్ రింగ్ రోడ్లతో

వైదరాబాద్ : గచ్చిబౌలి స్టేడియంలో యంగ్ ఇండియా ఫిజికల్ ఎడ్యుకేషన్ అండ్ స్పోర్ట్స్ యూనివర్సిటీ

హైదరాబాద్ : గచ్చిబౌలి స్టేడియంలో యంగ్ ఇండియా ఫిజికల్ ఎడ్యుకేషన్ అండ్ స్పోర్ట్స్ యూనివర్సిటీ. యంగ్ ఇండియా అకాడమీ ఏర్పాటు... హైదరాబాద్ లో ఉన్న అన్ని ప్రధాన స్టేడియాలను ఓకే హాజ్ గా తీర్చిదిద్దాలి... స్కిల్ యూనివర్సిటీ బోర్డు తరహా లో స్పోర్ట్స్ బోర్డు ఏర్పాటు చేయాలి... క్రికెట్లో పతకాలు సాధించే క్రీడాకారులకు ఇచ్చే ప్రోత్సాహకాలపై అధ్యయనం చేసి నివేదిక ఇవ్వాలి... 2036 ఒలింపిక్స్ నుంచి ద్రుష్టి లో ఉంచుకుని పాలసీ సిద్ధం చేయాలి...



ప్రభుత్వ స్పోర్ట్స్ పాలసీ పైన ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి సమీక్ష. హాజరైన రాష్ట్ర ప్రభుత్వ (క్రీడా) సలహాదారు జితేందర్ రెడ్డి, రాష్ట్ర ప్రభుత్వ సలహాదారు కె. కేశవరావు, తెలంగాణ రాష్ట్ర క్రీడా ప్రాధికారిక సంస్థ (సాట్స్) చైర్మన్ శివసేనారెడ్డి, డిప్యూటీ సెక్రటరీ వాణి ప్రసాద్.

తిరుమల లడ్డూ కల్తీ వివాదంపై విచారణ

దీనితో సీట్ విచారణపై తమకు ఎటువంటి సందేహాలూ లేవని సాల్సిటర్ జనరల్ చెప్పారు. అయితే, సీట్పై పర్యవేక్షణ ఉంటే బాగుంటుందని ఆయన అభిప్రాయం వ్యక్తం చేశారు. ఇక స్వతంత్ర దర్యాప్తు జరిగితే మంచిదేనని జస్టిస్ గవాయి అన్నారు. ఆంధ్ర ప్రదేశ్ లో పూర్వపు వైఎస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి నాయకత్వంలో ప్రభుత్వ హయాంలో తిరుమల లడ్డూ తయారీలో జంతువుల కొవ్వు ఉపయోగించారని రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు ఈ నెలారంభంలో ఆరోపించారు. రాజకీయ ప్రయోజనాల కోసం నాయుడు హీనమైన ఆరోపణలు చేస్తున్నారని, అధికార తెలుగు దేశం పార్టీ (టీడీపీ) తమ వాదన సమర్థనకు ఒక లేబోరేటరీ నివేదికను ప్రచారంలోకి తీసుకువచ్చిందని వైసీపీ నిందించింది.

- స్వతంత్ర సీట్ కు సుప్రీం ఆదేశం
- సిబిఐ దర్యాప్తు పర్యవేక్షణలో ఐదుగురు సభ్యులతో స్వతంత్ర సీట్ ఏర్పాటుకు ఉత్తర్వు



స్వాధీనీ : తిరుమల లడ్డూ కల్తీ వ్యవహారంపై సుప్రీం కోర్టు విచారణలో భాగంగా కీలక నిర్ణయం తీసుకున్నది. ఈ వివాదంలో సిబిఐ దర్యాప్తు వర్గవేక్షణలో స్వతంత్ర సీట్ తో విచారణ జరిపించాలని న రోన్స్ నుత్త న్యాయస్థానం ఆదేశించింది. న్యాయమూర్తులు బిఆర్ గవాయి, కెవి విశ్వనాథన్ కూడిన ధర్యాప్త సంఘం కుక్రవారం ఉ దయం విచారణ చేపట్టి ఈ మేరకు నిర్ణయం తీసుకున్నది. అదే సమయంలో 'రాజకీయ కురుక్షేత్రం'గా కోర్టును వినియోగించుకోవడానికి తాము అనుమతించబోమని బెంచ్ స్పష్టం చేసింది. తిరుమల లడ్డూల తయారీలో జంతువుల కొవ్వు వాడారన్న ఆరోపణ రాజకీయపరంగా సున్నితమైన వివాదంగా పరిణమించగా దర్యాప్తు జరిపించడానికి ఆంధ్ర ప్రదేశ్ ప్రభుత్వం సెప్టెంబర్ 26న ఏర్పాటు చేసిన సీట్ స్టానంలో సుప్రీం కోర్టు నియమిత సీట్ బాధ్యత తీసుకోనుండడంతో ఈ పరిణామం ప్రాముఖ్యం సంభరించుకున్నది. స్వతంత్ర సీట్ సిబిఐ నుంచి ఇద్దరు అధికారులు, ఆంధ్ర ప్రదేశ్ పోలీస్ శాఖ నుంచి ఇద్దరు అధికారులు, భారత ఆహార భద్రత, ప్రమాణాల ప్రాధికార సంస్థ (ఎఫ్ఎస్ఎస్ఎం) నుంచి ఒక సీనియర్ అధికారి సభ్యులుగా ఉంటారని బెంచ్ తెలియజేసింది. 'రాజకీయ రణరంగంగా' కోర్టును వాడుకోవడాన్ని మేము అనుమతించబోమని స్పష్టం చేస్తున్నాం. అయితే, ప్రపంచ వ్యాప్తంగా కోట్లాది మంది ప్రజల మనోభావాల దృష్టి రాష్ట్ర పోలీస్, సిబిఐ, ఎఫ్ఎస్ఎస్ఎం ప్రతినిధితో కూడిన స్వతంత్ర సీట్ తో దర్యాప్తు నిర్వహించాలని ఆదేశిస్తున్నాం' అని బెంచ్ తెలిపింది. సిబిఐ దర్యాప్తు పర్యవేక్షణలో దర్యాప్తు నిర్వహించడం సముచితమని బెంచ్ ఆదేశించింది. సీట్ దర్యాప్తు కొనసాగాలా లేక కేంద్ర దర్యాప్తు సంస్థలకు విచారణ అప్పగించాలా అన్న విషయమై సాల్సిటర్ జనరల్ తుషార్ మెహతా అభిప్రాయాన్ని సుప్రీం కోర్టు కోరిన విషయం విదితమే.

నిష్పాక్షికతను ప్రశ్నించడంగా తమ ఉత్తర్యను పరిగణించరాదని కూడా బెంచ్ స్పష్టం చేసింది. భగవంతునిపై విశ్వాసం ఉన్న కోట్లాది మంది ప్రజల మనోభావాలను దృష్టిలో పెట్టుకుని మాత్రమే స్వతంత్ర సంస్థకు దర్యాప్తు బాధ్యత అప్పగిస్తూ స రోన్స్ నుత్త న్యాయస్థానం ఉత్తర్య జారీ చేస్తున్నదని బెంచ్ తెలియజేసింది. 'రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నియమించిన సీట్ స్టానంలో స్వతంత్ర సీట్ దర్యాప్తు చేస్తుంది' అని బెంచ్ తెలిపింది. సిబిఐ అధికారులు ఇద్దరిని సిబిఐ దర్యాప్తు, ఆంధ్ర ప్రదేశ్ పోలీస్ అధికారులు ఇద్దరిని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నామినేట్ చేస్తుందని బెంచ్ తెలియజేసింది. స్వతంత్ర సీట్లో భాగం కాగల ఎఫ్ఎస్ఎస్ఎం సీనియర్ అధికారిని ఆ సంస్థ చైరమన్ నామినేట్ చేయగలరని బెంచ్ తెలిపింది. దేవుళ్లను రాజకీయాలకు దూరంగా ఉంచాలని సెప్టెంబర్ 30న విచారణ సమయంలో బెంచ్ అభిప్రాయం వ్యక్తం చేసింది. పూర్వపు జగన్ ప్రభుత్వ హయాంలో తిరుమల లడ్డూ తయారీలో జంతువుల కొవ్వు వాడారన్న వంద్రబాబు బహురంగ ప్రకటనను కూడా బెంచ్ ఆ రోజు ప్రశ్నించింది. లేబోరేటరీ పరీక్ష నివేదిక ఏమాత్రం స్పష్టంగా లేదు' అని, 'తిరుమల నెయ్యిని పరీక్షించినట్లు ప్రాథమికంగా సూచించిన బెంచ్ వ్యాఖ్యానించింది.

సికిందరాబాద్ గోవా ల మధ్య ఈనెల 6 నుంచి బై వీక్లీ ట్రెన్

హైదరాబాద్ అక్టోబర్ 4 : పర్యాటక ప్రాంతం గోవా వెళ్లాలనుకునే ప్రయాణికులకు దక్షిణ మధ్య రైల్వే శుభవార్త చెప్పింది. సికిందరాబాద్ నుంచి గోవాకు వెళ్లేందుకు కొత్తగా రైలును అందుబాటులోకి తీసుకువచ్చినట్లు తెలిపింది. కొత్తగా సికిందరాబాద్ వాస్కోడిగామా సికిందరాబాద్ బై వీక్లీ ఎక్స్ ప్రెస్ ని ప్రవేశపెట్టేందుకు రైల్వే బోర్డు ఆమోదం తెలిపిందని దక్షిణ మధ్య రైల్వే తెలిపింది. ఈ నెల 6న రైలును ప్రారంభించనున్నట్లు ఒక ప్రకటనలో పేర్కొంది. సికిందరాబాద్ వాస్కోడిగామా (07039) వన్ వే స్పెషల్ రైలును ఈ నెల 6న ఉ దయం 11.45 గంటలకు ప్రారంభించనున్నట్లు తెలిపింది. ఈ నెల 9 నుంచి రెగ్యులర్ సేవలు అందుబాటులోకి వస్తాయని పేర్కొంది. సికిందరాబాద్ - వాస్కోడిగామా (17039) రైలు ప్రతి బుధ, శుక్రవారాలు అందుబాటులో ఉంటుందని.. వాస్కోడిగామా సికిందరాబాద్ (17040) రైలు గురు, శనివారాల్లో అందుబాటులో ఉ



ంటుందని చెప్పింది. సికిందరాబాద్ రైల్వేస్టేషన్లో ఉ దయం 10. 25 గంటలకు బయలుదేరి మరుసటి రోజు 5.45 గంటలకు వాస్కోడిగామాకు చేరుకుంటుందని పేర్కొంది. రైలు కావిగూడ, షాదర్ నగర్, జడ్పర్, మహాబాబ్ నగర్, గవ్వం, కర్నూల్ సీట్, డోన్, గుంతకల్, బల్లారి, హెమాన్ పేట్, కొప్పల్, గదడ, హుబ్లి, దర్వాడ, లోండా, మదగాన్ స్టేషన్లలో ఈ రైలు ఆగుతుందని వివరించింది. రైలులో పక్కా ఏసీ, సెకండ్ ఏసీ, థర్డ్ ఏసీ, స్లీపర్, జనరల్ కోచ్ లు అందుబాటులో ఉంటాయని చెప్పింది. ఏటా దాదాపు 80 లక్షల మంది న్యదేశీ పర్యాటకులు గోవాను సందర్శిస్తుండగా ఇందులో 20 శాతం మంది తెలుగు

విలన్ పాత్రల నటుడు మోహన్ రాజ్ ఇక లేరు



హైదరాబాద్ అక్టోబర్ 4 : తెలుగులో, పలు ఇతర దక్షిణ భాషల్లో విలన్ పాత్రలతో గుర్తింపు తెచ్చుకున్న ప్రముఖ నటుడు మోహన్ రాజ్ కన్నుమూశారు. మోహన్ రాజ్ తిరువనంతపురంలోని తన నివాసంలో గురువారం నాడు తుదిశ్వాస విడిచారు. కొన్నేళ్ల కిందట ఓ తెలుగు చిత్రంలో యాక్షన్ నెస్టివే శంధలో నటిస్తుండగా కాలికి గాయమైంది. ఆ గాయం ఆయన కెరీర్ ను దెబ్బతీసింది. ఆ గాయం నుంచి పూర్తిగా

కోలుకోలేక పోయారు. ఆరడుగుల ఎత్తుతో బలంగా కనిపించే మోహన్ రాజ్ విలన్లకు పండించడంలో తనకంటూ ప్రత్యేకమైన శైలిని ఏర్పరచుకున్నారు. మోహన్ రాజ్ కేంద్ర ప్రభుత్వ ఉద్యోగం చేస్తూ, సినిమా అవకాశాల కోసం ప్రయత్నించారు. 1989లో వచ్చిన 'కెరీడమ్' చిత్రంతో ఆయన ఇక వెనుదిరిగి చూసుకోవాల్సిన పనిలేకుండా పోయింది. మలయాళ స్టార్ మోహన్ లాల్ హీరోగా నటించిన ఈ చిత్రం మలయాళ సినీ చరిత్రలోనే గొప్ప హిట్ చిత్రంగా నిలిచిపోయింది. ఆ సినిమా ఇచ్చిన శ్రేణి తో మోహన్ రాజ్ కు పెద్ద సంఖ్యలో అవకాశాలు వచ్చాయి. ఆయన తన కెరీర్ లో 300కి పైగా సినిమాల్లో నటించారు. తెలుగులోనూ ఆయన అనేక చిత్రాల్లో నటించారు.

సెన్సెక్స్ భారీ పతనం ముడిచమురు ధరలకు రెక్కలు

లెబనాన్లో ఇజ్రాయిల్ భూతల దాడులు, ఇరాన్ ప్రతికార దాడులతో పశ్చిమాసియాలో నెలకొన్న ఉద్రిక్తతలు భారత దేశ స్టాక్ మార్కెట్లో తీవ్ర కల్లోలం రేపాయి. గ్లోబల్ చమురు మార్కెట్లపైన, అలాగే ఆర్థిక వ్యవస్థపైన ప్రభావం చూపాయి. యుద్ధ భయంతో 5,579.35 కోట్ల విలువైన విదేశీ సంస్థాగత పెట్టుబడులు వెనక్కి పోవడంతో దలాల్ స్ట్రీట్ ధమాలమంది. బిఎస్ఎస్ సెన్సెక్స్ 1800 పాయింట్లు పతనమైంది. ఒక్క రోజులోనే 11 లక్షల కోట్ల రూపాయల మదుపర్ల సంపద ఆవిరైంది. భారత స్టాక్ మార్కెట్ల గురువారం ఉదయం నుంచి పతనోన్ముఖంగానే సాగాయి. దీనికి తోడు ఎఫ్ అండ్ ఓ ట్రేడింగ్ పై సెబీ తీసుకున్న నిర్ణయాలు కూడా స్టాక్ మార్కెట్లపై ప్రభావం చూపాయి. ఈ ఆర్థిక సంవత్సరంలో మూడవ అతి పెద్ద పతనం ఇది. ఏ దశలోనూ ఈ పతనం ఆగలేదు. దీంతో బిఎస్ఎస్ సెన్సెక్స్ దాదాపు 1800 పాయింట్లు మేర పతనమయింది. సెన్సెక్స్ ఇండ్రాడెల్ 82,449 పాయింట్ల కనిష్టాన్ని తాకింది. అంతర్జాతీయ మార్కెట్లో ముడి చమురు ధరలు మూడు శాతం మేర పెరిగి

బ్యారల్ 75 డాలర్లకు చేరుకుంది. జెఎన్ఎస్ ట్రేడ్ గ్రీన్లో ట్రేడింగ్ కాగా, మిగిలిన షేర్లన్నీ నెత్తురోదాయి. బాగా నష్టపోయినవారిలో లార్జెన్ అండ్ టుట్రో, ఎస్ అండ్ పి, టాటా మోటార్స్, రిలయెన్స్, మారుతి సుజుకీ కంపెనీలు ఉన్నాయి. చైనా అవతరణ దినోత్సవాన్ని పురస్కరించుకుని వారం రోజుల పాటు సెలవు ప్రకటించడంతో శుక్రవారం అక్కడి స్టాక్ మార్కెట్లు అన్నీ మాతపడ్డాయి. లండన్, పారిస్, ప్రాంక్ ఫర్ట్ స్టాక్ ఎక్స్చేంజులు ఉదయం డీల్స్ గ్రీన్లో ట్రేడ్ అయినా, మధ్యాహ్నం డీల్స్ రెడ్లో ట్రేడింగ్ అయ్యాయి. వాల్ స్ట్రీట్ షేర్లు కూడా పతనమయ్యాయి. వడ్డీ రేట్లపై అమెరికన్ ఫెడరల్ రిజర్వు తీసుకోనున్న నిర్ణయంపై ఊహాగానాలు, పశ్చిమాసియా నుంచి చమురు సరఫరాకు అవరోధాలు ఇవన్నీ యూరప్, అమెరికాలో స్టాక్ మార్కెట్లపై ప్రతికూల ప్రభావం చూపాయి. బాంబే స్టాక్ ఎక్స్చేంజీలో 83,002 పాయింట్లతో నష్టాలతో ప్రారంభమైన సెన్సెక్స్ (క్రితం ముగింపు 84,266) రోజంతా క్షీణిస్తూనే



ఉంది. ఏ దశలోనూ మదుపరలకు ఊరట లభించలేదు. 1,769 పాయింట్లు లేదా 2 శాతం పతనమై చివరకు 82,497 వద్ద ముగిసింది. ఒక దశలో ఇది 82,434 కనిష్టాన్ని తాకింది. మరోవైపు నిష్ఠ 547 పాయింట్లు లేదా 2.12 శాతం క్షీణించి 25,250 వద్ద ముగిసింది. దీంతో బిఎస్ఎల్ లిస్టెడ్ కంపెనీల మార్కెట్ కాపిటలైజేషన్ రూ.474 లక్షల కోట్ల నుంచి రూ.465 లక్షల కోట్లకు పడిపోయింది.



ఎలాన్ మస్కుకు భారీ నష్టం.. కాంపీముంచిన 'ఎక్స్'

ప్రపంచంలోనే అత్యంత సంపన్నుడైన ఎలాన్ మస్కు రెండేళ్ల క్రితం మైక్రోబ్లాగింగ్ సైట్ ట్విట్టర్ను 44 బిలియన్ డాలర్లకు కొనుగోలు చేశారు. ఆయన దాని పేరును ఎక్స్ గా మార్చారు. అయితే ఈ డీల్ తో మస్కికి చాలా ఖర్చవుతోంది. అక్టోబర్ 2022లో మస్కు దానిని కొనుగోలు చేసినప్పుడు.. దాని షేర్ విలువ \$19.66 మిలియన్లుగా అంచనా వేయబడింది. అయితే ఇప్పుడు వాటి ధర దాదాపు 80 శాతం తగ్గి 4.2 మిలియన్ డాలర్లకు చేరుకుంది. ఇన్వెస్ట్మెంట్ కంపెనీ ఫిడిలిటీ ప్రకారం.. ఎక్స్ షేర్ విలువలో భారీ క్షీణత ఉంది. కొనుగోలు చేసిన తర్వాత.. మస్కు దానిని పబ్లిక్ నుంచి ప్రైవేట్ కంపెనీకి మార్చారు. జులైలో పోలిస్ ఆగస్టులో దీని విలువ 24 శాతం క్షీణించింది. ఫిడిలిటీ ప్రకారం.. ఎక్స్ యొక్క మొత్తం విలువ ఇప్పుడు \$9.4 బిలియన్లు. కంపెనీ ప్రైవేట్ కాబట్టి.. దాని ఆర్థిక ఖాతాలు ప్రతి త్రైమాసికంలో ప్రదర్శించబడవు. కానీ కంపెనీ ఆదాయం మాత్రం తగ్గుముఖం పట్టిందని విశ్లేషకులు చెబుతున్నారు. గతంలో మస్కు ట్విట్టర్ ని కొనుగోలు చేసినప్పుడు అవసరమైన దానికంటే ఎక్కువ చెల్లించారని చెప్పారు. మస్కు దానిని కొనుగోలు చేసినప్పుడు.. దాని వాస్తవ విలువ సుమారు \$30 బిలియన్లు. ఎక్స్ తో అనుబంధించబడిన వినియోగదారులు ఉన్నప్పటికీ.. కొనుగోలు అనంతరం వారు ఆశించిన విధంగా ప్రకటనలను పొందడం లేదు. మస్కు కంపెనీని కొనుగోలు చేసిన తర్వాత, చాలా మంది ప్రకటనదారులు తీవ్ర కంటెంట్ గురించి ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. ఇటీవలి గ్లోబల్ సర్వే ప్రకారం.. 26 శాతం మంది ప్రకటనదారులు వచ్చే ఏడాది ప్రకటనలపై ఖర్చు తగ్గించాలని ప్లాన్ చేస్తున్నారు. ఇప్పుడు వారు ఎక్స్ కంటే గూగుల్స్ ఇష్టపడుతున్నారు.

దిగ్గజ టెక్ కంపెనీ గూగుల్తో అదానీ గ్రూప్ డీల్..



అదానీ గ్రూప్ కు సంబంధించి భారీ ఒప్పందం జరిగినట్లు వార్తలు వస్తున్నాయి. దిగ్గజ టెక్ కంపెనీ గూగుల్తో అదానీ గ్రూప్ ఒప్పందం చేసుకుంది. ఈ ఒప్పందం క్లౌడ్ ఎన్ వర్జీ కి సంబంధించినదిగా చెబుతున్నారు. ఈ ఒప్పందం ద్వారా.. అదానీ గ్రూప్ గుజరాత్ లోని ఖవ్రాలో ప్రపంచంలోనే అతిపెద్ద పునరుత్పాదక ఇంధన కర్మాగారంలో ఉన్న కొత్త సోలార్-విండ్ హైబ్రిడ్ ప్రాజెక్ట్ నుండి అదానీ గ్రూప్ నుండి స్వచ్ఛమైన శక్తిని సరఫరా చేస్తుంది" అని అదానీ గ్రూప్ ప్రకటన తెలిపింది. ఈ కొత్త ప్రాజెక్ట్ కు సంబంధించి వాణిజ్య కార్యకలాపాలు 2025 మూడవ త్రైమాసికంలో ప్రారంభమవుతాయని భావిస్తున్నాం.

ఈ కొత్త ప్రాజెక్ట్ 2025 మూడవ త్రైమాసికం నాటికి వాణిజ్య కార్యకలాపాలను ప్రారంభించాలని భావిస్తున్నారు. 'గూగుల్ ఫర్ ఇండియా' శాంపెల్ లో గూగుల్ ఈ విషయాన్ని ప్రకటించింది. కాగా.. అదానీ గ్రూప్ ఈ అంశంపై ఒక ప్రకటనలో



నేడు కోడపిలో లలితా జ్యువెల్లర్ల బ్రహ్మాండమైన ప్రారంభం..

40 సంవత్సరాలకు పైగా సేవలందిస్తూ దక్షిణ భారతదేశంలో అగ్రగామి గుర్తింపు తెచ్చుకున్న లలితా జ్యువెల్లర్స్.. ఇప్పుడు తన 56వ షోరూంను కడపలో ప్రారంభిస్తోంది. తయారీ ధరకే బంగారం, పజ్రాభరణాలను అందించేందుకు సిద్ధంగా ఉంది. తద్వారా ప్రజలు పెద్దమొత్తంలో తమ కష్టాల్లోనూ ఆదా చేయొచ్చు!.. అంతేకాదు ప్రారంభోత్సవం సందర్భంగా మార్కెట్లోనే ఇతర షోరూంలలో లభించని సరికొత్త 'బంగారు నగల కొనుగోలు పథకం'ను కూడా అందిస్తోంది. ఇప్పటికే తెలుగు రాష్ట్రాల్లో పలు ప్రాంతాల్లో విశేష ఆధరణను పొందింది లలితా జ్యువెల్లర్స్.. ఇప్పుడు కడప మరియు చుట్టుపక్కల ప్రాంతాల ప్రజలకు మరింత చేరువయ్యేందుకు సర్వం సిద్ధమైంది. అక్టోబరు 5వ తేదీన ఇక్కడ కొత్త షోరూం ప్రారంభం కానుంది. అన్ని ప్రాంతాల వారికి తక్కువ ధరలు, తక్కువ ధరలో నగలు ఇవ్వాలనే ఉద్దేశంతో, వినియోగదారుల ఆశీస్సులతో ఈ షోరూంలను ఆరంభిస్తుండటం మరింత విశేషం. "వైజాగ్, విజయవాడ, తిరుపతి, రాజమహేంద్రవరం, భీమవరం, కాకినాడ, చిత్తూరు, నెల్లూరు, గూడూరు, సూర్యపేట, గుంటూరు, శ్రీకాకుళం, గోపాలపట్నం, అనకాపల్లి, గణపావక, విజయనగరం, అనంతపురం, ఒంగోలు, కర్నూలు, నరసరావుపేట, అమలాపురం, నిజామాబాద్, హైదరాబాద్ లోని కంకట్లపల్లి, సోమాజిగూడ, దిలేశుపేట, చందానగర్, సువిత్రాసర్కిల్ షోరూంలకు ప్రజల నుంచి దక్కిన విశేష ఆధరణను చూసి.. దక్షిణభారతదేశం వ్యాప్తంగా మా సేవలు విస్తృతం చేయాలనుకుంటున్నాం. కడప, చుట్టుపక్కల ప్రాంతాల నుంచి ఎక్కువ స్థాయిలో ప్రజలు మా ఇతర షోరూంలకు వచ్చి నగలు కొన్నారు. అందువల్లే మేం ఇక్కడ కొత్త షోరూంను ప్రారంభించాలని నిర్ణయించుకున్నాం" అని చెబుతున్నారు చైర్మన్, మేనేజింగ్ డైరెక్టర్ డాక్టర్. ఎం.కిరణ్ కుమార్.



బీఎస్ఎన్ఎల్ బంపర్ ఆఫర్..

ప్రభుత్వరంగ టెలికాం సంస్థ భారత్ సంచార్ నిగమ్ లిమిటెడ్ (బీఎస్ఎన్ఎల్) కస్టమర్లను ఆకర్షించేందుకు సరికొత్త ప్లాన్లను తీసుకొస్తోంది. ఈ క్రమంలో మరో ప్లాన్లను పరిచయం చేసింది. ఈ నెలలో బీఎస్ఎన్ఎల్ కంపెనీని స్టాపించి 24 సంవత్సరాలు పూర్తయి.. 25వ ఏడాదిలో అడుగుపెట్టనుంది. ఈ సందర్భంగా తన కస్టమర్లకు ప్రత్యేక ఆఫర్ ప్రకటించింది. ఉచితంగా 24 జీబీ డేటాను ఇవ్వనున్నట్లు బీఎస్ఎన్ఎల్ ఎక్స్ ప్రో తెలిపింది. బీఎస్ఎన్ఎల్ అందిస్తున్న ఈ ఆఫర్ పొందాలంటే రూ.500 కంటే ఎక్కువ వోచర్ తో రీఛార్జ్ చేసుకోవాల్సి ఉంటుంది. 500 కంటే ఎక్కువ ప్లాన్ రీఛార్జ్ చేసుకున్న వారికి ఉచితంగా 24జీబీ డేటా లభిస్తుంది. ఈ ఆఫర్ ఇప్పటికే అందుబాటులోకి వచ్చింది. అక్టోబర్ 1 నుంచి అక్టోబర్ 24లోపు రీఛార్జ్ చేసుకున్నవారికి మాత్రమే ఈ ప్రయోజనాలు పొందుతారు. 2000 సెప్టెంబర్ 15న బీఎస్ఎన్ఎల్ కంపెనీని స్టాపించారు. ప్రైవేట్ టెలికాం కంపెనీలు రిలయెన్స్ జియో, భారత్ ఎయిర్ టెల్, వోడాఫోన్ ఐడియూలు తమ రీఛార్జ్ ప్లాన్లను భారీగా పెంచిన విషయం తెలిసింది. అన్ని రీఛార్జ్ ప్లాన్లపై 20 నుంచి 30 శాతం పెంచాయి. దాంతో చాలా మంది యూజర్లు బీఎస్ఎన్ఎల్ కు షిఫ్ట్ అయ్యారు. దీన్ని అవకాశంగా చేసుకొని.. బీఎస్ఎన్ఎల్ ఇటీవలి కాలంలో సరికొత్త ప్లాన్లను ప్రవేశపెడుతోంది.

ఆ బ్యాంకుకు షాక్ ఇచ్చిన ఆర్ బీఐ..

భారతదేశంలో చాలా ఏళ్లుగా ఫిక్స్డ్ డిపాజిట్లు అనేది నమ్మకమైన పెట్టుబడి సాధనంగా ఉన్నాయి. ముఖ్యంగా రిటైర్లైన వ్యక్తులు తమకు ఒకేసారి చేతికి వచ్చే రిటైర్మెంట్ సొమ్మును ఫిక్స్డ్ డిపాజిట్స్ చేస్తూ ఉంటారు. బ్యాంకులు కూడా ఇలాంటి వారికి ప్రత్యేక ఆఫర్లను అందిస్తూ పెట్టుబడిదారులను ఆకర్షిస్తాయి. అయితే వడ్డీ చెల్లింపు విషయంలో అధికారులు చూపించిన అత్యుత్సాహం వల్ల ఆర్ బీఐ ఓ బ్యాంకుకు ఇరవై వేల పైనే విధించింది. ముంబైలోని బంధన బ్యాంక్ వాషి శాఖలో ఈ ఘటన చోటా చేసుకుంది. ఈ నేపథ్యంలో రిజర్వ్ బ్యాంక్ బంధన బ్యాంకును విధించిన పైన్ గురించి వివరాలను తెలుసుకుందాం. ముంబైలోని కోపర్ బైరాన్ నివాసి రామ గుప్తా (64), ఆమె భర్త దీపక్ గుప్తా అనే దంపతులకు వాషిలో ఉన్న బంధన బ్యాంక్ లో ఖాతాలు ఉన్నాయి. వారు ఈ ఏడాది జనవరి 15న బంధన బ్యాంక్ వాషి బ్రాంచ్ లో ఎఫ్ డీ ఖాతాను తెరిచారు. అయితే బ్యాంకు అధికారులు మాత్రం ఎఫ్ డీ రసీదును జనవరి 16న రోజున అందించారు. రసీదు జనరేట్ అయ్యిన తేదీ నుంచే వడ్డీ చెల్లించడంతో తమకు రూ.186 నష్టం వచ్చింది. ఈ మేరకు జరిగిన అన్యాయంపై వారి కుమారుడు అనుజ్ కుమార్ గుప్తా సాయంతో ఆర్ బీఐ కు ఫిర్యాదు చేశారు. తప్పును సరిదిద్దమని చాలా బ్యాంకుకు నివేదించినా సరైన స్పందన రాకపోవడంతో ఆర్ బీఐ ను ఆశ్రయించామని అనుజ్ కుమార్ గుప్తా చెబుతున్నారు. చాలా రోజుల నుంచి అధికారుల నుంచి సరైన స్పందన రాకపోవడంతో జనవరి 24న అధికారికంగా ఫిర్యాదు చేశారు. అయితే అంతర్గత నిబంధనల



ప్రకారం రోజు వారి లావాదేవీలు ముగియడానికి కాదని బ్యాంక్ పేర్కొంది. దీంతో బాధితులు ఆర్ బీఐ తమకు రాల్చి 11.10 గంటల సమయం ఉందని, రాల్చి 11.12 గంటలకు ఎఫ్ డీ ప్రక్రియ ప్రారంభించినందున, ఈ జంబు వడ్డీకి అర్హులు కాదని బ్యాంక్ పేర్కొంది. దీంతో బాధితులు ఆర్ బీఐ బ్యాంకింగ్ అంబుడ్స్ మన్ కార్యాలయాన్ని సంప్రదించడంతో ఆర్ బీఐ బ్యాంకుకు రూ.20 వేల జరిమానా విధిస్తూ సర్దుబాట్ జారీ చేసింది.

స్టార్ట్ ఫోన్ కంపెనీలకు షాకింగ్..

వన్ షఫ్ట్, ఒప్పో బ్రాండ్ల స్టార్ట్ ఫోన్ల అమ్మకాలను జర్మనీ నిషేధించింది. ఈ నిషేధానికి కారణం పేటెంట్ దొంగతనం కేసు. వైరెస్ టెక్ రిసెర్చ్ అండ్ డెవలప్ మెంట్ కంపెనీ ఇంటర్ డిజిటల్ ప్రకారం, ఒప్పో, వన్ షఫ్ట్ అనుమతి లేకుండా 5జీ టెక్నాలజీని ఉపయోగిస్తున్నట్లు ఆరోపణలు వచ్చాయి. వన్ షఫ్ట్ ఇలాంటి ఆరోపణలు చేయడం ఇదే మొదటిసారి కాదు. సుమారు 2 సంవత్సరాల క్రితం వన్ షఫ్ట్ ఇదే కేసులో నోకియా పేటెంట్ ను హక్కులను దొంగిలించిందని ఆరోపించారు. ఇది వన్ షఫ్ట్, దాని సోదర సంస్థ ఒప్పో అమ్మకాలపై ప్రభావం చూపింది. స్టార్ట్ ఫోన్లలో సహా మిగిలిన ఉత్పత్తులు మునుపటిలా విక్రయించబడతాయి. వన్ షఫ్ట్ బ్రాండ్

ఇయర్ బెడ్లు, స్టార్ట్ వాచ్లు, టాబ్లెట్లు మునుపటిలాగే అమ్మకానికి అందుబాటులో ఉంటాయి. ఈ విషయమై వన్ షఫ్ట్ ఒక ప్రకటన విడుదల చేసింది. త్వరలో అంశంపై పరిష్కారం వస్తుందని అభిప్రాయపడింది. తద్వారా జర్మనీలో స్టార్ట్ ఫోన్ అమ్మకాలు మళ్లీ ప్రారంభించవచ్చని భావిస్తోంది. వన్ షఫ్ట్ అధిక విలువ కలిగిన మేధో సంపత్తి హక్కుల నిబంధనలను వన్ షఫ్ట్ అనుసరిస్తుందని తెలిపింది. ఇది పరిశ్రమ అభివృద్ధికి అవసరమైన పేటెంట్ నియమాలను కూడా అనుసరిస్తుంది.